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І. ВСТУП 

 

Для виконання функцій національного превентивного механізму  

(далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти 

катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, 

видів поводження та покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України  

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 01.05.2025 групою 

НПМ здійснено відвідування Ізолятора тимчасового тримання № 1 Головного 

управління Національної поліції в Київській області (далі – ІТТ, ізолятор, заклад). 

Відвідування здійснювали члени групи НПМ: 

Ковальов Олександр Юрійович, головний спеціаліст Відділу сприяння 

роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини (керівник групи НПМ); 

Оладов Сергій Андрійович, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини; 

Луференко Владислав Олександрович, головний спеціаліст Відділу 

сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини; 

Яновська Інна Миколаївна, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини; 

Палій Олександр Миколайович, представник громадської організації 

(регіональний координатор при представнику Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини у м. Київ та Київській області). 

 

Загальна інформація. 

Ізолятор розміщено у комплексі будівель Білоцерківського РУП ГУНП в 

Київській області на першому повресі, за адресою: вул. Привокзальна, 3, м. Біла 

Церква. 

Відвідування здійснювалось у присутності начальника ІТТ Шельменка Дмитра 

Івановича. 

Згідно із технічним паспортом ІТТ та Атком комісійного обстеження 

ізолятора, заклад має 10 окремих камер та допоміжні приміщення, зокрема: кімната 

для побачень, кімната для проведення процесуальних дій, кімната для обшуку, 

кімната медичного огляду, кімната для зберігання речей у тримуваних осіб в ІТТ, 

кімната для зберігання чистого постільного майна, кімната для зберігання брудного 

постільного майна, 3 прогулянкові дворик, душова кімната, кімната для 

піджігрівання їжі. 
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Станом на 01.05.2025 в ІТТ ліміт наповнення 48 осіб. Відповідно до звіту про 

окремі показники результатів роботи ізоляторів тимчасового тримання 

Національної поліції України за чотири місяці 2025 року, кількість утримуваних в 

ІТТ за чотири місяці 2025 року становить 285 осіб. Станом на 01.05.2025 

утримувалось 9 осіб з яких 2 особи жіночої статі. Середньодобове наповнення за 

поточний рік 6 осіб. 

Медична допомога утримуваним особам, у разі необхідності, надається 

бригадами екстреної медичної допомоги. Харчування утримуваних осіб 

здійснюється на підставі договору від 19.03.2025 № 415, укладеного між Головним 

управлінням Національної поліції в Київській області та Товариством з обмеженою 

відповідальністю «ФАБРИКА СМАКУ». Готові страви у спеціальних ємностях 

доставляються до закладу, за потреби розігріваються та спеціальним працівником 

та подаються до камери. 

Камери в ІТТ обладнані одноярусними та двоярусними ліжками, які 

прикріплені до стіни, столами для приймання їжі, лавами, настінними шафами, 

тумбочками, які надійно прикріплені до підлоги, кнопкою виклику персоналу 

ізолятора. Всі камери обладнані системою відеоспостереження.  

Відеокамери розміщені таким чином, щоб не порушувати конфіденційність 

людей і не передавати зображення приватних зон , таких як санітарні вузли. 

В ІТТ функціонує інформаційна підсистема «Custody Records» інформаційно-

телекомунікаційної системи «Інформаційний портал Національної поліції України» 

(далі – ІП «Custody Records»).  

Жодних скарг на неналежне поводження, якість або умови утримування 

зафіксовано не було.  

 

Попередні зауваження. 

Попереднє відвідування групи НПМ здійснено 24.02.2021. За результатами 

попереднього відвідування групи НПМ виявлено порушення: 

права на захист від катування, жорстокого нелюдського або такого, що 

принижує гідність поводження чи покарання; 

права на охорону здоров’я та медичне забезпечення; 

права осіб з інвалідністю. 

Групою НПМ встановлено, що впродовж 2021-2025 років в ІТТ проведено 

відповідні заходи щодо усунення виявлених зауважень, а саме: працівники ІТТ 

пройшли підготовку отримали сертифікати щодо володіння знаннями і 

практичними навичками надання домедичної допомоги. 

Також було відмічено задовільний санітарний стан камер та інших приміщень ІТТ. 

Крім того, встановлено наявність сучасної системи відео-нагляду.  
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ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

Порушення права на захист від катування, жорстокого нелюдського або 

такого, що принижує гідність, поводження чи покарання (стаття 3 Конвенції 

про захист прав людини і основоположних свобод, статті 21, 28 Конституції 

України). 

1. У порушенні вимог ГБН В.2.2-00032684-001:2023 “Об’єкти для утримання 

(розміщення, поміщення) осіб”, у прогулянкових двориках відсутнє 

відеоспостереження (фото 4). 

2. У порушення пункту 8 розділу ІІ Інструкції про порядок використання 

засобів відеоспостереження в ізоляторах тимчасового тримання Національної 

поліції України, затвердженої наказом Міністерства внутрішніх справ України від 

25.09.2023 № 777, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 24.11.2023 за 

№ 2036/41092, строк зберігання записів систем відеоспостереження в ізоляторі 

становить 7 діб, замість 90. 

 

Порушення права на гідні умови тримання (стаття 25 Загальної 

декларації прав людини, стаття 28 Конституції України). 

3. Згідно з вимогами правила 18.1. Європейських пенітенціарних правил 

(Рекомендація № R (2006)2 Комітету Міністрів держав-учасниць) розміщення 

ув'язнених, і зокрема, надання місць для сну, повинне проводитися з повагою до 

людської гідності та, по можливості, із забезпеченням можливості усамітнення, а 

також відповідно до санітарно-гігієнічних вимог з урахуванням кліматичних умов, 

і зокрема, площі, кубатури приміщення, освітлення, опалення та вентиляції.  

Групою НПМ встановлено, що в душових кабінках встановлені перегородки, 

але відсутні шторки, що порушує право на приватність утримуваних осіб (фото 2). 

 

Порушення права осіб з інвалідністю, (передбачені Конвенцією про права 

осіб з інвалідністю, ратифікованою Законом України №1767-VI від 16.12.2009). 

4. У порушення вимог ДБН України В.2.2-40:2018 «Будинки і споруди 

«Інклюзивність будівель і споруд», камерні та санітарно-гігієнічні приміщення ІТТ 

не пристосовані для маломобільних груп населення. Для вказаних груп населення 

зафіксовано відсутність можливості самостійно пересуватись у приміщеннях 

ізолятора без сторонньої допомоги. 

 

Інші порушеня. 

5. Під час відвідування встановлено, що кімната для конфіденційного 

побачення із захисником не обладнано відповідно до ГБН В.2.2-00032684- 

001:2023, а саме у них відсутні дві кабіни, які розділені між собою скляною 
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перегородкою та переговорним пристроєм, який забезпечує конфіденційність 

спілкування. 

6. У ході відвідування виявлені факти неналежного ведення журналів 

(відповідно до  Інструкції із забезпечення режиму тримання та охорони осіб, які 

тримаються в ізоляторах тимчасового тримання Національної поліції України, 

затвердженої наказом Міністерства внутрішніх справ України від 25.09.2023 № 777) 

до якого вносяться виправлення (фото 10). 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 
 

Ізолятору тимчасового тримання № 1 Головного управління 

Національної поліції в Київській області: 

1. Обладнати душової кімнати шторками задля дотримання прав утримуваних 

осіб на приватність; 

2. Організувати доступність приміщень ізолятора для потреб маломобільних 

груп населення відповідно до вимог ДБН України В.2.2-40:2018 «Будинки і споруди 

«Інклюзивність будівель і споруд»; 

3. Привести кімнату для конфіденційного побачення із захисником у 

відповідність до ГБН В.2.2-00032684-001:2023; 

4. Встановити системи відеоспостереження в прогулянкових двориках; 

5. Забезпечити дотримання 90-денного строку зберігання записів систем 

відеоспостереження в ізоляторі; 

6. Не допускати виправлень у журналі обліку утримуваних осіб в ІТТ, 

протоколі огляду, книзі розміщення утримуваних осіб в ІТТ, книзі реєстрації 

виведення затриманих і взятих під варту осіб із камер ІТТ, журналі ознайомлення 

осіб, які поміщаються до ІТТ, з їх правами та обов’язками, журналі обліку 

приймання передач, посилок, купівлі продуктів харчування та предметів першої 

необхідності, журналі первинного обстеження та надання медичної допомоги 

утримуваним особам. 

 

Додатки: фотоматеріали – на 3 арк. в 1 прим. 

 

Керівник групи НПМ 

Головний спеціаліст Відділу 

сприяння роботі регіональних 

представництв Секретаріату 

Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини 
 

 

 

 

 

Олександр КОВАЛЬОВ 
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